



История Отечества

№1
2015

Просветительский журнал для младшего, среднего и старшего школьного возраста

Тема номера: Рюрик



ИСТОРИЯ – ЭТО УВЛЕКАТЕЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ...

Дорогие друзья!

Мы начинаем новое дело, новый журнал – и приглашаем вас в путешествие по городам и весям истории Отечества.

Надеемся, что наш журнал будет интересен и школьникам, и педагогам, и родителям. И – всем, кто неравнодушен к прошлому нашей Родины, к историческому знанию, к истории и предыстории государства российского.

В школьной программе изучение истории Отечества начинается поздновато. К этому времени уже определены интересы школьников, вырабатывается отторжение от науки, которая воспринимается как нечто скучное и ненасущное. С этим нельзя примиряться.

Журнал «История Отечества» предлагает вам летопись прошлого, иллюстрированную для детей XXI века. По нашим журналам можно учиться читать. Рассматривая красочные иллюстрации, школьники включают воображение и дорисовывают историю далёкого прошлого. Так и просыпается интерес к знанию. Стандартные приёмы давно уже работают вхолостую, а яркая упаковка поможет донести до детей и подростков научно взвешенные факты. В простой, элементарной форме мы изложим летопись Отечества, опираясь и на классические, и на новейшие исследования.

Параллельно мы выпускаем специальное приложение для современных планшетных (а в будущем – и обычных) компьютеров. Этот проект представляет из себя синтез игры, интерактивной книги, мультипликации и учебного пособия. Надеемся, что и такая форма привлечёт читателей нового журнала.

У нас есть замечательная традиция занимательных исторических очерков для детей. Авдотья Ишимова, Анатолий Митяев, Сергей Алексеев, Михаил Брагин, Наталья Кон-

чаловская... В детстве многие из нас зачитывались их книгами. Так просыпался интерес к истории, так закладывались основы патриотического мировоззрения.

Мы старались следовать этим традициям, учитывая особенности нового жанра — атмосферного, игрового. Занимательного, но и содержательного. Надеемся, что школьники попадут в атмосферу истории государства российского, истории славян и русского народа — и уже не расстанутся с историей Отечества. Нас ожидает бесславное, жалкое будущее, если не сумеем воспитать поколение, укоренённое в истории родной страны. Человека, не имеющего корней в родной истории, очень легко превратить в пешку в чьей-то провокационной игре. С невежеством, с наступлением деградации нельзя бороться заклинаниями и поучениями. Нужна новая технология погружения в историческое знание! Это мы и пытаемся реализовать.

Герой первого номера — князь Рюрик, легендарный основатель династии правителей Руси. Он должен стать ближе к нам — этот выдающийся полководец и политик, действовавший в Ладоге и Новгороде, на берегах Ильмени и Волхова. В будущем мы обратимся не только ко временам преемников Рюрика, но и к более ранним страницам истории русичей и славян. И всё-таки начинать следует именно с Рюрика. Такова справедливая традиция.

Изучать историю — значит, путешествовать по дорогам прошлого, совершать открытия, находить друзей, становиться мудрее... Надеемся, что вы останетесь с нами надолго!

Наше кредо: просвещение, инновации, научный поиск.

Будем изучать прошлое не скуки ради, но пользы для!

*Егор Жигарев,
Арсений Замостьянов*